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ESTRATTO VERBALE  

DELLA DELIBERAZIONE N. 57 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL 13 GIUGNO 2018 

 

 

OGGETTO: ADOZIONE A SENSI DELL’ART. 88 L.R. REGIONE LOMBARIDA N. 31/2008 DEL 

PIANO COMPRENSORIALE DI BONIFICA, DI IRRIGAZIONE E DI TUTELA DEL 

TERRITORIO DEL CONSORZIO DI BONIFICA TERRITORI DEL MINCIO E DEI 

DOCUMENTI DI V.A.S. RELATIVI ALLO STESSO 

L’anno duemiladiciotto (2018), il giorno di mercoledì 13 del mese di giugno alle ore 21,00 in Mantova, 

presso la sede del Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, Via Principe Amedeo n. 29; convocato in 

seconda convocazione il Consiglio di Amministrazione in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in 

data 08.06.2018, nei modi e nei termini prescritti dall’art. 11, comma 4 dello Statuto Consorziale, sono 

intervenuti i Signori: 

 

Stancari Elide Presidente Presente 

Crovetti Claudio Vicepresidente Presente 

Avanzi Paolo Consigliere Presente 

Baldini Giuseppe Consigliere Presente 

Begnoni Roberto Giovanni Consigliere Presente 

Boccalari Ferdinando Consigliere Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere Presente 

Cavicchioni Fabrizio Consigliere Presente 

Chittolina Giovanni Consigliere Presente 

Gelati Luigi Consigliere Presente 

Lorenzi Massimo Consigliere Presente 

Nobis Attilio Consigliere Presente 

Rosignoli Luigi Consigliere Ass. Giust. 

Speziali Filiberto Consigliere Presente 

Scapinello Antonio Consigliere Presente 

Ribolla Paolo Revisore Unico  Presente 

 

 

 

 

 

 

 



Assistono alla seduta il Direttore Generale ing. Massimo Galli, l’ing. Oliviero Zucchini, il dott. Andrea 

Brusini ed il dott. Davide Bellei, quest’ultimo anche in qualità di Segretario Verbalizzante.  

Assume la Presidenza la sig.ra Elide Stancari (Presidente del Consorzio) che, constatata la legalità 

dell’adunanza a termini dell’art. 23 dello Statuto, dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto posto all’ordine del giorno: 

 

o m i s s i s  

OGGETTO: ADOZIONE A SENSI DELL’ART. 88 L.R. REGIONE LOMBARIDA N. 31/2008 DEL 

PIANO COMPRENSORIALE DI BONIFICA, DI IRRIGAZIONE E DI TUTELA DEL 

TERRITORIO DEL CONSORZIO DI BONIFICA TERRITORI DEL MINCIO E DEI 

DOCUMENTI DI V.A.S. RELATIVI ALLO STESSO 

Il Consiglio di Amministrazione, 

PREMESSO che a sensi dell’art. 88 L.R. Regione Lombardia n. 31/2008 il Consorzio deve dotarsi di un 

Piano comprensoriale di bonifica, di irrigazione e di tutela del territorio rurale sulla base delle linee guida 

della Regione stessa, come da D.G.R. n. X/4110 del 02 ottobre 2015; 

VISTA la D.G.R. Regione Lombardia n. VIII/8950 dell’11 febbraio 2009 con la quale è stato approvato, a 

sensi della L.R. n. 12/2015, il modello metodologico procedurale ed organizzativo della valutazione 

ambientale di piani e programmi (V.A.S.) per il piano comprensoriale di bonifica, di irrigazione e di 

tutela del territorio rurale; 

RICHIAMATE: 

- la delibera di C.d.A. n. 35 del 2 agosto 2016 con la quale è stato dato formale avvio al procedimento 

relativo alla redazione degli atti del Piano comprensoriale di bonifica, di irrigazione e di tutela del 

territorio rurale unitamente alla VAS ed alla VIC; 

- la delibera di C.d.A. n. 72 del 12 dicembre 2016 avente ad oggetto l’approvazione del documento 

“Obiettivi del Piano comprensoriale di bonifica del Consorzio di bonifica Territori del Mincio”; 

- la delibera di C.d.A. n. 56 del 14 settembre 2017 avente ad oggetto l’individuazione degli obiettivi 

specifici e le modalità di reperimento delle somme necessarie alla realizzazione degli interventi suddivise 

tra finanziamenti pubblici, stanziamenti di bilancio consortile e spese del personale consorziale per la 

progettazione e la direzione lavori; 

- la delibera di C.d.A. n. 39 del 9 aprile 2018 avente ad oggetto l’illustrazione a favore del C.d.A. 

medesima della proposta di Piano in oggetto; 

PRESO ATTO che nel corso di questi mesi l’attività svolta dagli uffici consortili e dai consulenti esterni 

incaricati per la redazione del Piano di bonifica consortile è proceduto nelle tempistiche previste dalla 

norma; 

VISTO il parere favorevole espresso dal Comitato Esecutivo nella sua seduta del 5 giugno u.s. (oggetto. 

n. 6); 

SENTITO il Direttore Generale illustrare compiutamente quanto in oggetto;  

VISTO che a sensi dell’art. 10, punto 1, lett. e) del vigente Statuto consortile spetta al Consiglio di 

Amministrazione deliberare anche il Piano comprensoriale di bonifica e di riordino irriguo;  

VISTO altresì l’art. 26, p.to 6 del vigente Statuto consortile in base al quale per l’adozione del Piano 

comprensoriale di bonifica è richiesto il voto favorevole della maggioranza dei consiglieri;  

VISTO il parere di regolarità amministrativa rilasciato dal Direttore Generale a sensi dell’art. 30, p.to 1, 

lett. g) della L.R. Regione Lombardia n. 4 del 15 marzo 2016; 

all’unanimità dei presenti     

 DELIBERA 
 

1) le premesse formano parte integrante del presente deliberato; 

2) di adottare a sensi dell’art. 88 L.R. Regione Lombardia n. 31/2008 il Piano comprensoriale di 

bonifica, di irrigazione e di tutela del territorio del Consorzio di bonifica Territori del Mincio, 

nonché i documenti di V.A.S. relativi allo stesso, scaricabile al seguente link:  

https://www.dropbox.com/sh/0efrjsn7485wvph/AAAqOzimnA44JmrkQlWLeTxma?dl=0;      

3) di demandare agli Uffici gli atti successivi. 
 

 

https://www.dropbox.com/sh/0efrjsn7485wvph/AAAqOzimnA44JmrkQlWLeTxma?dl=0


 

               F.to: LA PRESIDENTE                                      F.to: IL SEGRETARIO 

         Elide Stancari             Davide Bellei 

 

Referto di pubblicazione: copia del presente verbale viene pubblicato all’albo on line del sito istituzionale 

del Consorzio http://territoridelmincio.it/ per 8 giorni consecutivi con decorrenza dal                                . 

 

   F.to: IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO 

Davide Bellei 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://territoridelmincio.it/


 

Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 57 del 13/06/2018     

 

 

Oggetto delibera: Adozione a sensi dell’art. 88 L.R. Regione Lombardia n. 31/2008 del Piano 

comprensoriale di bonifica, di irrigazione e di tutela del territorio del Consorzio di 

bonifica Territori del Mincio e dei documenti di V.A.S. relativi allo stesso    

 

 

 

 

Area Proponente: Direzione Generale                                          

 

 

 

 

Regolarità tecnica: parere FAVOREVOLE – Data: 09/06/2018 

F.to: Il Direttore Generale  

Ing. Massimo Galli    

 

 

 

 

Regolarità contabile:  
 

 

 

 

 

Attestazione di regolarità amministrativa (art. 30, p.to 1, lett. g) L.R. Regione Lombardia n. 4/2016) – 

Data: 09/06/2018  

 

F.to: Il Direttore Generale 

Ing. Massimo Galli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


